

厦门市华锐莱普顿高级中学校服管理办法

总则

为加强校服管理，完善校服管理制度，保证校服品质，保障学生健康成长，积极发挥校服的育人和审美功能，不断提升校园及学生的文明程度，特制定本办法。

本办法适用范围为厦门市华锐莱普顿高级中学(以下统称为“学校”)。

本办法所称的校服，指的是学生在学校日常统一穿着的服装。

校服管理包括本校选定的校服生产企业的加工、采购、使用和管理。

第一章 校服质量标准

校服安全与质量应符合 GB18401《国家纺织产品基本安全技术规范》、GB31701《婴幼儿及儿童纺织产品安全技术规范》、GB/T31888《中小学生校服》等国家标准的相关要求，禁止生产、销售和提供不符合中小学生校服标准的校服，确保学生人身健康、安全。

学校对生产、销售校服的公司，应当严格履行校服原辅材料质量、标注标识、检查验收记录等质量义务，对校服质量负责。

校服原辅材料应不存在危害人身健康、安全的危险。学校选定的校服生产者应对用于生产校服的原辅材料进行进货检查验收和记录，且记录规范、内容齐全，切实保证原辅材料符合相关质量要求。

校服应按规定标注标识，包括：

- (一) 产品质量检验合格证明；
- (二) 生产者名称和地址；
- (三) 产品名称、规格、等级、产品标准编号；
- (四) 安全类别；
- (五) GB/T31888《中小学生校服》要求的一般安全要求与内在质量；
- (六) 国家规定的其他内容。

校服应当经具有法定资质的纤维检验检测机构出厂检验合格后，标注齐全的成衣合格标志，方可向使用单位供货。

学校应当向学生提供质量合格的校服，严禁不按质量标准选用校服。不符合质量标准与安全要求的校服，学校不得选用、接收。

第二章 校服式样确定

校服式样要符合学生成长规律，优质美观舒适，突出育人功能，改变传统模式，汲取时尚元素，体现时代精神，凸显学校风格，提升学校文明程度，并适度扣合传承民族文化需求。

校服式样可为运动服装、中式制服、西式制服等。

校服种类分为夏装、春秋装和冬装。学校可根据季节变化情况，结合实际选用。

建立校服式样推荐评议制度，鼓励和引导校服专业设计单位、有资质的校服生产企业积极参与厦门市华锐莱普顿高级中学校服



式样的设计，遴选出多种校服式样，增加学生的选择余地，提高学生的审美水平。

校服式样一经选用要保持相对稳定，尽量减少家长重复支出。

第三章 校服选用

校服选用的确定。坚持“学生自愿，家校共商”的原则，学校应在深入论证、广泛宣传和与家长委员会充分沟通的基础上确定是否选用校服，积极稳妥和规范地做好校服推广工作。

学校应对意向供货企业进行资格性及资料符合性审查，并做好深度调研，核实企业质量保障能力、售后服务水平、社会信誉度；确定校服选用方案。由学校根据采购需求及前期调研情况等，确定校服的样式、颜色、面料、质量标准和套数及总数量等，对校服的价格提出合理预算，并形成合理适用的校服选用方案。

校服选用方案确定后，由学校报相关部门备案。

由学校与供货企业签订采购合同，不得委托家长委员会签订校服采购合同。

校服费用管理。选用校服的学校，坚持“家长直接购买”的原则，由学生家长承担校服采购费用，不得委托家长委员会代收取校服费用。

校服提供企业应具有如下资格条件。

(一) 须具有独立法人资格，不得借用其他法人资格；

(二) 须是财务状况良好企业；

(三) 须有完善的设计、质量、价格控制体系，有专业的设计、生产、质检人员，能提供良好的售后服务；

(四) 提供的校服产品必须符合 GB18401《国家纺织品基本安全技术规范》、GB31701《婴幼儿及儿童纺织产品技术规范》、GB/T31888《中小学生校服》等国家标准要求；

(五) 提供的校服产品须有国家法定部门授权的服装检测机构出具的面料检测报告原件；

(六) 具有良好信誉，未被列入“信用中国”网站、中国政府采购网公布的失信名单。

学生可自愿购买校服，允许自愿购买校服的学生按照所在学校校服的品质、样式、颜色等自行选购校服。

实行“明标识”制度。学校购买的校服，要具备齐全的成衣合格标识，并有法定检验机构出具的本批次成衣质量检验合格报告。

学校在接收校服时进行检查验收，查看产品质量检验报告和质量标识。没有产品质量检验报告和质量标识的校服，学校不得接收。校服标识包括纤维成分、含量；安全类别等。

严格实施校服生产企业送检制度。校服中标企业，要提供校服原辅材料的进货检查验收单和记录。校服原辅材料验收记录内容包括原辅材料名称、规格、数量、购进日期等；供货单位名称、地址、联系人、联系方式等。

本校履行对校服检查验收和记录的义务，验明并留存产品出厂检验报告，确认产品标识符合国家规定要求。校服质量检验费用不得强制向家长收取。

加强校服质量检查，采购的校服一经发现质量问题，选用校服学校要立即与校服中标企业进行交涉，依照采购合同约定，要求校服中标企业办理退赔事宜。

第四章校服使用管理

提倡全校学生统一着装上学，培养学生的团队意识，向学生传播平等精神，引导学生积极传承中华优秀传统文化，形成积极向上的校园风貌，充分发挥校服德育载体、管理为抓手的作用。

学校在举行升国旗仪式、举办学生集体活动、军训时，可组织学生统一着装。

立足环保节约原则，努力降低资源能耗。

第五章健全校服工作机制

学校校服质量管理工作要提高认识、统一思想、分工合作、主动负责、务求实效。充分发挥作用，保障校服品质。

建立有学校老师、家委会成员代表、学生代表牵头的校服选用联动机制，每年定期开展校服质量检查，督促校服生产企业、销售商，做好校服选用、管理工作。

第六章法律责任

在校服选用过程中，违反本办法规定，存在违反程序、收取回扣、滥用职权、徇私舞弊等行为的，由相关职能部门依法处理；涉嫌构成犯罪的，依法移送司法机关处理。

第七章附则

本办法由学校负责解释。

本办法自公布之日起实施。

